第八章

結論

有關繪畫這門藝術,筆者很榮幸地能去參與和發表自我的作品,經歷不知多久的學習,一開始懵懂的,慢慢地、在吸收了他人與師長們的養分,在這過程中轉化、成長中,雖也有許多的碰撞與現實生活上的問題,但筆者很開心的是,能始終保留住自己所學與所愛的繪畫創作。在一個機緣之下,筆者開始了繪畫教學,這是另一階段的開始,在這教學期間,筆者認識了更多的人及學習了更多的技法,並磨練出更扎實的基礎功、也有了更多的人際關係與繪畫之外的感受。對筆者來說,最大的收穫是對繪畫的喜愛能繼續地堅持,在筆者撰寫論文的這段時間、恰巧遇到人生的幾個重大轉折,譬如成家和立業即是此時期的成果之一,因而讓筆者的思緒更為成熟且多元。

第一節 自我省思

就創作而言,筆者既偏好古典又喜愛印象派的表現技法,這兩個高度反差的概念與派別,藉由筆者對印象派色點運用的研究,從中更瞭解了古典與印象繪畫的「起、承、轉、合」,與其各自所追求的理念,進而發現了筆者往後所要創作的路徑,筆者曾經看過一本書,形容人生就似馬拉松賽跑般地,須要有耐力、體力、與毅力,到達終點之前,只要你不放棄,就人人有機會,累了稍做休息再往前,遇到障礙不怕去面對,你就可以更成長、更茁壯。筆者認為繪畫也是如此,把握當下,將目標設定後,努力地往前邁進,在過程之中將所遇的困難與問題當作借鏡,讓往後的自我繪畫創作能更完

善且更符合時代性,也就是藉由傳統走向當代再面對未來的進階步 驟。

第二節 未來展望

在經歷這幾年的教學相習經驗後,讓筆者的習畫過程慢慢地有了分享的管道,也認識了更多藝文界的朋友們,有幸筆者將自我繪畫創作的理念作了一個延伸,也因而在這之間找到了自我創作的方向。藝術學習與發展原本就是條長遠的道路,一位藝術家的成就更需要長期間不斷地磨練與培養,為此,筆者將目標分為幾個階段,近期、中期與遠期的階段性創作與學習等,筆者認為在繪畫創作的當下,唯有精進自己,尤其是理論的補助方面更為重要,筆者期冀在往後的繪畫路上,能持續地將繪畫創作的理念傳達給更多不同的同好者,而這理念也就是所謂藝術沒有絕對,也沒有限定,只要能真心地去表現自我創作的心境與想法,任何的創作形式,或是表技法都是可精彩動人且深植人心的。